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A LAP KIADÓJA : NYITRAI ÉS TÁRSA.

A kiállítás drágasága.
Szám '/<>r halljuk emlegetni, 

„A a kterületén mesés drága- 
szegény embernek 

ki magát, mert akár 
• i;.r .. . "uen tartsa kezét s ez

Különösen kiállítási vendéglőkre,
... . gfizettetnek mindent.

Zoliban, hogy az ezred 
A', ,»> áilitásról mesterségesen

lerjesztik bizonyos oldalról a rossz hí­
reket. ho^v « riaszszák vele a közön-

Kivált ny bécsi) lap, melyek 
i kiállít k hirdetéseibe vetett bizalom- 
t,.ui cgalatk ak, de olyanok is, me­
lyek teudemziával hirdetik, hogy min­
den, a mi magy ar, az rossz, mindenféle 
lüesköt bogarat összeírtak a kiállítási 
drágaságról.

Eleinte mosolyogva néztük a me­
rész rágalmakat, de azután szomorúan 
tapasztaltuk. h<>gv mások is felülnek 
e tendenc/i"/.us hirdetéseknek, sőt ma- 
uvar újságíró is akadt, a ki vállalko- 
,,.tt arra a héroszt ráteszi munkára, hogy 
mert a tel adag pájslit nem kapta oly 
olcsón a kiálliiás területén, mint ren­
des városi lebujában. gyilkos czikkek- 
kel ront neki a kiállításnak és minden 
ezzel összefüggő sikernek.

Ez szomorú, de igy van.
A rövidlátók és tapasztalatlanokkal hiába 
áll pörbe az ember. A kik még sohse 
láttak kiállítást, azok panaszkodnak leg­
jobban a drágaság ellen. Pedig sem a 
85-iki sem semmiféle külföldi vagy csak 
vidéki kiállítás sem volt, melyeke : az 
alak aránylag mérsékeltebbek lettek 
'"Ina. mint a mostani kiállításon.

Igaz, van egy drágább étlappal bíró 
tranczia vendéglő is, de ezt ezélzatosan 
létesítette az igazgatóság, mert számol­
nia kellelt azzal a közönséggel, mely 
a varosban a legdrágább vendéglőket 
látogatja s melyet nem lehet a közön 

séges korcsmákba kényszeríteni. E miatt 
egkevesbbe van jussa azoknak panasz­

kodni, a kik olcsón akarnak étkezni, 
mert ezek számára van elég hely és 
választék a kiállítás területén. Igazán 
erdekes dolog, hogy ebben a tekintet­
ben a szegény emberek kelnek védel­
mére a gazdagnak.

Éppen ezért ez ügyben a kiállítás 
igazgatósága most egy figyelemre méltó 
czikket tett közzé, a melyben a kiállí­
tás drágasága ellen emelt, vádakat egyen- 
kint tollhegyre véve, bizonyltja azt, 
hogy a kiállítás igazgatósága nem ne­
hezítette meg a kiállítási vendéglők 
helyzetet, mert a vendéglősök semmi­
féle bért nem fizetnek. Ismerteti továbbá 
részletesen az általuk — közös tanács­
kozásban elfogadott fogyasztási illeté­
keket, az italok és ételek árát, stb. stb., 
a melyekből mindenki meggyőződhetik, 
hogy azok nem tulcsigázottak és kije­
lenti, hogy minden vendéglős tartozik 
szigorúan betartani az étlapokon kitett, 
árakat s azt a pinezérr, a ki csalási 
kísérletet követ el. az igazgatóság meg­
okolt feljelentés esetén, kitiltja a kiál­
lítás területéről.

Es a ki érti a dolgot és a kiállítá­
sunkat látta, az a legtárgy ilagosabb Íté­
lettel kénytelen elismerni, hogy ily 
nagyszabású szép, minden tekintetben 
sikerült és tökéletes országos kiállítás 
még nem volt a kontinensen.

Ne is legyen intelligens ember az 
országban, aki ezt az ezredéves kiállí­
tást ne nézné meg. Már is országos 
mozgalom indult, meg, hogy a magyar 
társadalom minden rétegébe behatoljon 
az a tudat, hogy ez a kiállítás mélta­
tása ezeréves történetünk dicsőséges ese­
ményeinek és biztatás.buzdítás a remény­
teljes jövőre nézve.

A mit a magyar ember itt együtt 
láthat hazánk kulturális és gazdasági 
életének jellemzésére, az felemelőleg 
hat mindenkire. A kiállítás hatása te­

hát. éppen úgy, mint az ezerév többi 
nagy ünnepeinek hatása nem egy pil­
lanatra van számítva, át kell élvez­
nünk ezt a buzdítást és lelkesítést s 
nemzedékről-nemzedékre erőt meríte­
nünk a jövő munkásságra abból, a mit 
itt szemlélni és tapasztalni fogunk.

Az ember.
Az anlhropolGgiából.

Minden emberi tudás legelső, legfőbb 
problémája maga az ember, a teremtés koro­
nája, a legfölsőbb, a legtökéletesebb szerve­
zet. De az, a mit keresünk, mond Hermán 
Ottó, az nem csupán szervi, hanem egyszers­
mind szellemi is; mind a kettő együttvéve 
pedig a legfőbb tudományos föladat : az élet 
kérdése maga.

Egy grófi nagypapa ujdonszülött unó 
kaja értékét 10,000 írtra becsülte. Hogy e 
még sok befektetést kívánó alaptőke mek­
kora perczentet hozott, ki tudná azt meg­
határozni?, de nem épen messze járt az 
igazságtól, mert New-Vorkban 1893-ban 
5000 dollárért kerestek olyan embert, a ki 

I élet veszélyes operácziónak önként aláveti 
magát ; két orvos ugyanis azt tervezte, hogy 
nyílást fog vágni az illető gyomrán és oda 
üveglapot illeszt, hogy megfigyelhesse emész­
tési folyamatát. Es ezeu desperált kísérletre 
anyagul Osbalderston professzornál 142 em­
ber jelentkezett.

Az angol polgár önmagát 2500 frt ér­
tékig becsüli, egy magyar ember 400 irtot 
és az os /es n pesség egyévi munka értéké­
ből kiszámított átlag szerint; egy muszkát 
a törvény praxisa 25 frt értékűnek vall ilyen 
kulcs szerint. Még kevesebbre számította a 
new-yorki hatóság az ember értékét; mert 
midőn 1893. júliusban 794 kivándorló akart 
ott pat tra szállni, megtagadta az engedőimet, 
míg le nem tett a szállító hajótársaság 10000 
dollár biztos tékot, hogy e tartásuk nem esik 
majd a város terhére; egy ember értékegy- 
sége itt 12'6 dollárra volt föl véve.

Ló értékre számítja át az ázsiai puszták 
kirgiz népe az ember árát. 100 kanczára 

becsülik a leányt, a ki méltó arra, hogy 
versenyüljul a legjobb lovasnak kitűzzék. 
Emberölésnél lóval fizotik a bírságot, úgy­
szintén a küzdésben eltört karért, lábszá­
rért, a kiszúrt szemért ; a férfi gyilkosát 
100 ló, asszonyét 50, gyermekét 30 váltja 
meg. Az éjszakafrikai kabyl és chumair ber­
ber néptörzseknél egy ember ára 600—800 
piaszter, ennél alább ki nem egyezik a gyá­
szoló család a gyilkossal.

Cuvier természettudós agy veleje 1861 
gramm súlyú volt, Byron költőé 1817. Ezek 
250 300 gr. sulylyal haladják meg az em­
beri agyvelö középsulyát. Egy hindu pária 
és felesége agyveleje között alig 81 köbem. 
különbség mutatkozik, a párisi hitespárok­
nál ez átlag 222 köbeméterre rúg. Rubins- 
tein zeneszerző koponyáján homlokcsont 12 
cm. ‘vastag volt, mi csupán hülyéknél szo­
kott előfordulni, hol az az agy fejlődését 
akadályozza, — Rubinstein agyveleje mind 
e mellett is erősen ki volt fejlődve, mint a 
legnagyobb lángelméké. A kőszegi vár ka­
puján belül a falon egy nagy csont lóg le, 
nép hagyomány szerint a török óriás csontja, 
ki a vár árkát át akarta úszni, — de az 
inkább tevecsont, a török hadak marad­
ványa vagy azon tevéké, melyeket Nádaedy 
Kristóf özvegye Chóron Margit a XVII. év­
száz elején a vár kertjébeu szerecsen fog­
lyokkal gondoztatott.

Az emberi szervezet súly szerint való 
alko:ó részeinek több mint ‘-’3 a viz. L. Que- 
telet (élt 1796 —1874) kiszámította, hogy az 
emberi test átlag 77 kilogrammot nyom és 
ebből csak 19 kigr. a szilárd állomány, a 
többi 58 kilo mind csupa viz. A mit testünk 
elpárologtat és kiválaszt, naponta 2—3 li­
terre megy és ha hozzá számítjuk a tisztál­
kodásra fordított mennyiséget, mintegy 100 
literre emelkedik az ember napi vízforgalma. 
Budapesten egy lakóra atlag 120 liter víz­
fogyasztás jut naponta.

A washingtoni nemzeti múzeumban 10 
palaczkban vau kiállítva egy 154 font súlyú 
embertest a'kotó részei szerint, — a pa- 
laczkok tartalma következő : I. 94 font viz.

T A R C Z A.

i fel-
, sze-

A nagy sallói piknik.
1 1896. ínajuM 30.)

Kedves Szerkesztő úr! Nagybecsű 
‘'latiak, .z úri piknik leírását illetőleg, 

lenI tehetsegemhez képest íme az alabbiaa- 
igyekezem eleget tenni. Előre kijelentem 

*”‘,5ai|, > 3. -zmtelen tudósításomért semiui- 
umot sem vállalok el és pedig 

“z"" eK) ’ ' ! oknál fogva, mert szemeimet
' uiet a jó kedv megkápráztatta.

Auny. azonban már eleve mondhatok, 
'a mulatság várakozáson felül jól sike 

' át. Rogy mért várakozáson felül az ké- 
’-^ei, fOg ,ivilág!Mlli.

mikor a nagyböjt alatt Bars- 
•lu|tedei. melyet sokan szeretnek Endréd- 
“Ouegy.-iek is nevezni, egy pár mulatni 

íá8yó úri család gyűlt össze, hogy az im- 
Jl<lr fásuló böjti kedélyeket felfrissítse. Pik- 

volt ez
Ezt a 
hogy _

lezö által reájuk Híveién eieuivasiaauv. 
‘juszamra hordják össze s igy egyiksem 
Z loköte.ezettje a másiknak, mert mind 

s.' k mutató vendég és házigazda egyszers- 
,ll> csak a fiatalemberek netn hoznak sem- 
ll> de megkívánják tőlük, hogy jó kedvűek 
Kjeitek, sokat tánczoljanak és a mulatsá 
' minél jobban élénkítsék. No ez ellen 
v,deki hölgyeknek nem lehet kifogásuk, 

! 4 uarsmegyei fiatalember, lia sorra ke-
^olbusul három helyeit, de ha mulattam: 
' e8) «gy tiz mosnak is megfel I.

• », egyszerűbb nyelven „batyu­
nevezetet, valószinü'cg onnan 
a résztvevő családok a főren- 

t kivetett elemózsiaadót

Akkor is a reggeli nap kisérte nyug­
vóra a kedélyes úri családokat. A fiatalom 
berek meg összeültek s a czigány mellett 
mulattak tovább, amúgy férfiasán, nem fe­
szélyezve kiváncsi hölgyszemek által.

Hát uramfia még ki sem laboltak a 
mulatságból, ime csak feláll "ám a Gyuszi a 
borozó asztal mellől és odaszól a többieknek.

— „Fiuk tudtok-e latinul?"
A jókedv zaját a megdöbbenés néma­

sága követte. Itt ott halk suttogás kelet­
kezett.

— Mi az, megzavarodoit Gyuszi?
— Tán a láncztol?
— Tán a bűbájos kék szelni ktö<?
Pali vette főt a hangos szót legelőbb. 
Mit akarsz hát Guszi? Csak nem ló­

gunk most latinul beszélni ! ? Hoz én lassan 
már magyarul is kezdek nem érten'. Gyuszi 
roppant komoly filozopter képet vágott.

— Tudjátok mit tesz az magyarul „Do, 
ut des; iaeio, ut facias."

— Persze! Hogyne!
— Adok, hogy adj, cselekszem, hogy 

cselekedjél.
No már itthon v. gyünk, csak ennyit 

akartam. Hát fiuk egy szónak is száz a 
vége azaz . . .

Halljuk!
Száz szónak is egy a vége, a latin köz­

mondás igazat mond. Nekünk ezt a mai 
mulatságot revansolni kell.

És újra vidám zaj közt elhatározták, 
hogy tartanuk egy revanche-pikniket, de a 
további módozatokat nem tárgyalhatták, mert 
a közbeszóló Pali javaslata lett minden vita 

I né'kül elfogadva.

Pali javaslata pedig igy szólt:
Tekintve, hogy a borozás levélileg nem 

végezhető el, folytassuk a murit, a piknikre 
nézve pedig kérjük fel Gyuszit, hogy intéz­
kedjék s bennünket levélileg értesítsen.

Éljen!!!
Így született a revaiicho piknik eszméje. 

Gyuszi volt a mamája. Pali meg a gólya 
néni. A hirtelen kiállított orvosi bulletin a 
mam.it és az újszülöttet kitűnő egészségűnek 
konstatálta.

Pedig hát jobb lelt volna a gyermeket 
azonnal felnevelni, mert a mama a reája 
ró t sok dolog alatt roskadozni, az újszülött 
pedig satuyulni kezdett, friss dajkái meg 
nem kapott sehol.

A rovaiiche piknik áprilisi-.i volt ter­
vezve, a hónap elmúlt, minden komolyabb 
baj nélkül, csak a sallaiak tartattak egy 
kitünően sikerült milleniumi ünnepélyt. A 
piknik gyereket nem láttuk, csak halk nyö­
szörgéséről tudtuk, hogy él.

Aztán egyszer csak ki lett tűzve a ke­
resztelő-napja május 16 ára. De megint ciak 
elmaradt közbejött körülmények miatt.

De a jelszó most már a leghatározot­
tabban kimondatott: Május 30-ika.

És a meghívók szét lettek küldve. Egy 
uyolczadiv merített papíron adták tudtára 
az érdeklődőknek, hogy „1896. május 30 án 
a nagy -sallói nagy vendéglőben tartandó zárt­
kői ü lánczestélyre N. családot tisztelettel 
meghívja a rendezőség," a tulo'dalon pedig 
ott állt Barsvármegye arany ifjúsága nehány 
kiválóbbjának neve, amint itt sorban követ­
kezik : Benkovich Ödön, Boleman Árpád, 
Jaross Vilmos, Kelecséuyi Hugó, Lakner 

Aurél, ifj. Lakner László, Leidenfrost Károly, 
l’odhorszky László, Scliöiler Gusztáv, Szom­
bathelyi Antal, Sztroiuszky Ernő, Veress 
Gyula, stb.

A nagy sallói vendéglőt pedig már tiz 
nappal előbb kezdték restaurálni, praeparálni, 
toldozni, foldozni, disziteni, csinosítani, úgy, 
hogy a piknik napján belül inkább tündéi­
kért liez hasonlított mint falusi vendéglőhöz.

A nagy ivószoba volt táncztermül be­
rendezve. Szépen és szemkápráztalóan. ízlés­
sel és bájjal teli. A két főrendező érdeme, 
hogy ily jól sikerüli a uiaszkiiozás, paradi­
csomi képpé azonban csak akkor változott, 
mikor az utolsó nap délutánján két hófehér 
parányi úri kéz tette iw-g rajta az utolsó, 
szakértő icselvonásokat.

Alig ism -rtem az ivószobára. A rozoga 
dísztelen söulés ki lett dobva, elül a bal 
sarokban a czigányok számára kiváló Ízléssel 
és tapintattal páholy volt felállítva, melyből 
egy kis oldalajtón át az úri vendégek magya­
rázása nélkül kifel - közlekedhettek. A terem­
nek, mely uj pa lói is kapott, másik három 
s .rkában gyönyöiü bárom, tűlevelű fenyő 
ált sziklák közölt, mindegyik fa alatt székek 
suttogó, vagy mulatni vágyó párok szamára.

A jobb falat nagy tükiök, a balt fau- 
tasztikusan összeállított legyezők disziték oly 
igéző pompával, mit leírni nem - csak csodálni 
lehet.

A tánezteremböl nyílt az étkező, magya- 
ráu butiét nagy városias comforttal berendezve.

A^ épület joub szárnyán voltak a kár­
tyázó szobák, a női és a férfi öltöző és a 
ruhatár, hol Szalajko ezermesterkedett az 
uraságok .törül.



11. 28'.J font zsír. 111. 10 iont enyv. IV. 
10 iont szénsavas mész. V. S'i*  font foszfor­
savas mész. VI. 3 font fehérje. VII. 7 un- 
czia Huorkalciuni. Vili. 6 unczia foszforsa­
vas magnezia. IX. 3 unczia czukor és ke­
ményítő. X. kevés konyhasó.

Kell tehát egy akkora súlyú emberiért 
fölépüléséhez részletezve 97 font oxigén, 10 
fout hidrogén, 3 font 13 unczia nitrogén, 1 
köbláb szén, 3 font, 3 unczia mész, 8 unczia 
foszfor, 4 unczia klór, 3>|2 unczia fluor, 3*J 2 
unczia kén, 2*| z unczia kálium, 2*  2 unczia 
nátrium, 12 unczia vas. Ezekből áll a leg­
szebb és legszellemesebb ember ugy, mint 
a legrutabb és legbutább. A khemia ügye­
sen szét tudja alkotó részeire szedni, de mi 
lenne belőle, ha újra össze akarná rakni?

Ép ember gyomra 2 literes ürtartalmu 
de jó ivóé 5 literes is lehet; beleink nor­
mál hossza 2—3 m., de lehet 9 is. Több­
ször fölmerült már a kérdés, meddig bir az 
ember étlen-szomjan ellenni, lanner 40 napig 
koplalt, Succi 44-ig, Meriatti 50-ig. Rendes 
esetekből ugy állapította meg az élettan, 
hogy foinött ember 8 napig éhezhet. Ghe- 
rardesca Ugolino gróf, kit Pisában gyerme­
keivel együtt Ítéltek éhhalálra, 8 nap bírta 
életben, de minden gyermeke előbb halt el. 
Leírja ezt Dante a Divina comediá-ban. 
Portai orvos 1804-ben egy beomlott kőbánya 
eltemetett munkásairól szól, kik 14 nap 
éheztek, érverésök igen gyönge volt és tes­
tük hőmérséklete nagyon alászállott. Ilufe- 
land 1811-ben irta, hogy a Baltitenger egyik 
jégtáblájára szorult 7 ember 12 nap volt 
étien, csak jégből olvasztott vizen tartották 
fönn életöket, mig egy sziget lakói meg­
menthették őket.

(Folyt, köv.)

Budapest. 1896- évi junius hó 7.
— Kiállítási ünnepségek. — Ifjúsági lornaversenyek.
— A korona kitétele. — A delegácziók fogadtatása. —

Országgyűlés. —

Valóságos népvándorlás indult meg Bu­
dapest felé. Azt hiszem, a kiállítás egyetlen 
hete sem lesz oly népes, mint ez és a jövő 
hét. A junius 8-iki hódoló felvonulás meg­
tekintésére egyre és egyre nagyobb tzámban 
jönnek fel a vidékről, sőt igen sokan a 
külföldről is. A miíleniumi ünnepségek egy 
jó része a héten és a jövő hét első napjai­
ban fog lefolyni; nem csoda tehát, ha min­
denki tanúja akar lenni egy olyan látvány­
nak, a milyet egy évszázadban is alig lehet 
egyszer is látni. A fogadókat és szállodákat 
már hónapokkal ez lőtt kibérelték s a ki 
jókor nem igyekezett, bizony a külvárosi 
vendéglőkben is alig tud szállást kapni.

A héten az alsó-ausztriai iparegyesület­
nek mintegy háromszáz tagja látogatta meg 
a kiállitást. Tiszteletükre a kiállítás igaz­
gatósága az ünnepélyek csarnokában disz- 
ebédet adott. A vendégeket láthatólag meg­
lepte a kiáilitás nagyszerűsége, mely méltán 
képezheti Magyarország örömét és büszke­
ségét. A kereskedelemügyi miniszter azért 
a páratlan sikerért, melyet a kiállítás elért, 

elismerését óhajtván kifejezni, az ünnepélyek 
csarnokában fényes eitélyt rendezett, melyen 
megjelentek az ö-szes magyar miniszterek, 
a fővárosban időző közös és osztrák minisz­
terek, a parlament tagjai, főpapok, föurak 
és a kiállítók. A megjelentek száma meg- 
közlitette a kétezret.

A héten lefolyt miíleniumi ünnepélyek 
fénypontját az ifjúsági tornaverseny képezte, 
melyen vagy 114 középiskola 4800 nővén 
dékkel vett részt. Az óriási verseny pályán 
előkelő közönség jelent meg. Az első napon 
a versenyt végig nézte a király is, ki lát­
hatólag gyönyörködött az ifjúság ügyes 
mozdulataiban. De valóban szépek is voltak 
ennek a majdnem ötezer ifjúnak szabatos 
gyakorlatai, mutatványai. — Már a Károly- 
kaszárnyából való kiindulásakor óriási kö­
zönség nézte a zeneszó mellett kivonuló 
ifjúságot. Egy-egy erőteljes csoportnál nem 
is állhatta meg, hogy meg ne éljenezze. A ver­
senytérre való érkezés után ugy délután fél 
négy óra tájban oszlopokba állították őket 
a mely a leguagyobb rendben, s bámulatra 
méltó pontossággal ment végbe. A verseny 
előtt rázendítették a himnuszt, melynek 
hatalmas akkordjai fenséges imaként szál­
lottak az ég felé. Ennek végeztével meg. 
nyitották a versenyt, mely a szabad gya­
korlatokkal kezdődött oly formán, hogy egy 

I előtornász mindig előbb megmutatta a vég- 
' zendö gyakorlatot, melyet a többi a legpon 

tosabban utána csinált. A, szabad gyakorla­
tok után a szermutatványok következtek 
korláton, nyújtón, lovon, melyei; közül nem 
egyik zajos tetszésnyilvánításra ragadta a 
közönséget. Voit versenyfutás különböző 
távolságokra, sulydobás, maga? és távolugrás. 
A verseny befejezése után ismét Ceiálláuek 
csapatokba s VVlassips közoktatásügyi mi­
niszter a győzteseknek kiosztja az arany 
ezüst és bronzérmeket, Mire a di^kserag 
énekelve elvonul. Igy végződött a verseny 
mindegyik napja, Űrnapján a főváros neve 
zetességeit szemlélték meg, Részt vettek á 
színházak előadásain. Kétségkívül a legjobb 
emlékekkel fognak távoznj a fővárosból, 
melynek oly szívesen látott vendégei voltak. 
Tegnap a tornaegyletek szövetségének ver­
senye volt, m«ly nem kevésbbé érdekes 
mutatványokkal gyöuyórködtef-té a közön­
séget.

Ma a szent korona közszemlére kitété-*  
lének napja van. Ma délelőtt a koronázási 
jelvényeket a Mátyás templomban a királyi 
család számos tagjának jelenlétében kitették, 
Ma csak a belépő jegygyol bírók, de a kö­
vetkező napokban a nagy közönség is meg 
tekintheti, melyet bizonyára egy vidéki lá­
togató sem fog elmulalasztani.

A delegácziók igazidén Budapesten gyűltek 
össze tanácskozásra s junius 1-én fogadta 
őket a király a budai várpalotában. Először 
az osztrák, azután a magyar delegácziók fo­
gadása volt, mely után szokás szerint a ki­
rály cerlet tartott.

A képviselőliáz a kúriai bírás kodásról 
szóló törvényjavaslat tárgyalását folytatta, 
melyet általánosságban az ellenzék is elfo­
gadott lévén erre nagy szüksége az ország­
nak. A képviselők nagy része azonban vi­
déken van, hol a pár'okot szervezik, hogy 
előkészítsék az őszi választásokra, mely hír 
szerint okvetlenül meg fog tartatni. Külön­
ben a ház tizedikéig nem is fog ülést tar­
tani, mint hogy a miíleniumi ünnepélyek 
nagyon is igénybe veszik a képviselőket.

Fővárosi levelező.

Különfélék.
_ Városi közgyűlés Léva város képviseízülete f. hó 4-én Márrássjf István 

polgármester fámmal
xs t-'T. ....
Misztériumnak a laktanya k.bov.tesenek en­
gedélyezéséről szóló leirata volt, me y 
domasul vettek s áttettek a laktanya hát ­
sághoz, egyúttal Konkoly S?nd°\°r*Z;yPkö. 
selőuek közbenjárásáért jegyzőkony 
szünet szavaztatott. K'-után a Uktanya ep 
lésre szükséges 80,000 fit kölcsön le Ív etek 
névszerinti szavazással elhatároztatott nem 
különben elfogadta a közgyűlés hogy .1 
laktanyával szomszédos Gimesi fele p 
telek 2000 frt, az Audruska fele ház peu g 
3000 frt vételárban megvetessek. Mag 
tette és határozattá emehe a közgyűlés a 
tanács azon indítványát, hogy az 04 irtos 
járda kölcsön, és a 80,000 írtnyi laktanya- 
kölcsön a lévai takarékpéuztarto Í1U 
törlesztés és ^4uo melleit vetessek tel, a 
kötvény kiállításával a polgármester a pénz­
nek a felsőbb hatóság jóváhagyass után 
történt felvételével pedig a polgái mesteii, 
pénztárnok, számvevő és tiszti ügyész 1 
zatnak meg. Végül a tervek jóváhagyása 
iránt a honvédelmi miniszterhez felterjesztes 
intézessék. Az 1895. évi vá ősi közmunka 
zárszámadása, valamint a folyó évi összeírás 
és köitségvetés elfogadtatott. Az első tanács 
noki állásra beérkezett négy pályázat az 
alispánnal közöltetik, hogy a választást tűzze 
ki. 4 mángorló közben épülő házak irány 
vonalának a Rossuth-utczával tervezett össze 
köttetési vonalba e»ö házak és telkek kioa- 
játitásiji, a terijlet feiuiéretése s egyúttal a 
v^ros szabályozási tervépek szakértő jpéi nö t 
által Jeendö elkészítése s az ehhez sz^kse? 
geg pénzkölcsön felvételére vonatkozó terve­
zetek a tanácsnak kiadattak azzal, hogy 
költségvetést és részletes javaslatot terjeuz 
szén e|ö. Ezután megszavaztatott a város) 
elemi iskolai fanitóknuk, valamint a váiO’1 
tisztviselőknek a millenium alkalmából 
az országos kiállitás megtekintbetése (szál­
jából egy havi fizetéssel egyenlő pénzsegély- 
Kiutalyápyoztatott a honvéd alezredes v«|t 
lakásáért járó májusT)ulius évnegyedre eső 
lakbér, Leidenfros*  László által kért és a 
Lász!í*"ű'.CZai  háza mellett lévő hasznavehe­
tetlen 110 □ öl görbület építkezés czéljából 
□ ölenként 1 frt 50 krjával átadni határoz- 
tatott. Toobuséspi vétetett az 1896. évi vá­
rosi költségvetésnek felspbb jóváhagyása. 
Végül dr. Tóth György főgimn. igazgatónak 
a közgyűlés hálás köszönetét nyilvánította 
a lévai főgimnázium történetének njegirásá- 
ért. Végül Rzemerédy Lajos képviselj tefte 
meg azon indítványát, hogy a többi feleke­
zetek tanítói is részesittessenek a millenium 
alkalmából segélyben. Ezen indítvány most 
tudomásul vétetett s elhatároztatott, hogy a 
jövő közgyűlés napi rendjére tűzessek.

— a tanítóképző intézet 210 nö 
Vendéke három tanár kíséretében részt vett 
a millenáris tofnaversenyen s egyúttal meg­
nézték a kiállítást is. A versenyen kitünte­
tésben részesültek: Akucs István, Reiner 
János, Merczel József és Juhász Jenő nővén? 
dékek ; a két előbbi magas Ugrásért, az 
utóbbiak sulydobásért kaptak második dijat 
(bronzérem). Azonkívül az intézet kitüntető 
oklevelet nyert az összgyakorlatokban ta­
núsított ügyességéért-

— Milléniumi ünnepély Garam 
TTamzin. Hazánk ezer éves dicső fenallasa- 
nak emlékünnepét e hó 10-m Garain-K -s2. 
község tótajku, de hazafias érzelmű lakosi 
sáo-a is méltóan megünnepelte. Már kora 
reggel egy órai harangzúgás hirdette a nép. 
nek a nagy napot. Reggel 9 órakor volt » 
templomban ünnepélyes „Te Deurn 8 hala- 
adó magyar istentisztelet. Utána a róin. kath. 
népiskola ifjúsága, az elojáróság, a község 
összes lakossága s számos vidéki vendég a 
helybeli tűzoltók sorfala között a templom 
ból az iskola feldíszített udvarába vonultak. 
Itt a király Őfelsége megkoszorúzott s mmi 
zeti szinekkel fölékesitett képe s Magyar­
ország nagy falt térképe előtt az iskolás 
gyermekek elénekeltek a „Szózat -ot. Liana 
az iskolaszéki elnök mondott hazafias al­
kalmi beszédet. Ennek befejeztével a gyér 
mekek tiszta magyaros kiejtéssel több re 
mek költeményt szavaltak el s két fiú gyer­
mek társaihoz mondott hazafias buzdító be­
szédet. A szülők örömmel hallgatták tótajku, 
de mir legnagyobb részt magyarul beszelő 
gyermekeik magyar szónoklatait s beszedi-.it. 
Közbe az iskolaszék kiosztotta a nagy-.nl> 
gyermekeknek a F. M. K. E. által adomá­
nyozott 60 drb. magyar ének s imakönyv, t. 
Az ünnepélv Kölcsey „Hymnusz“-ának ><l- 
énekiésével befejeztetett. A délutáni ist.-in­
tisztelet után a gyermekek tanítójuk t--lii- 
gyelete alatt. „Majalis**-t  tartottak. Est- S 
órakor pedig a gyermekek, a felnőttébe ií 
juság s a tűzoltók vezénylete alatt z>- 
kísérettel s hazafias dalok éneklése mohéit 
a királyt s a hazát éltetve körmenetet tar 
tottak a kivilágított s zászlókkal feldíszít t 
községben.

— Tpjftgy^g8- R o x e r János in. kir. 
honvédhadnagy a napokban váltott jegy ut 
S z i I a s s y Vilma kisasszonynyal, néh- Szi 
|assy X^iamond, Léva város egykori to 
jegyzőjének kedves leányával,

— Uj anyakönyvi kerület A bel 
ügyminiszter a nagy-kálnai anyakönyvi ke 
rulethez tartozó Garam-Lök községet Önálló 
anyakönyvi kerületté alakította s e kerület 
állami anyakönyvvezetőjévé V é g h István 
ev. l-ef. tanítót’ueveztp ki, kit a házassági 
anyakönyv vezetésével és a házassági,ii <; >• 
pél való közreműködéssel is megbízott.

— Eljegyzés- Mártonffy Imre, az Új­
pesti Közlöny szerkeztője, lapunknak is jóim 
tolju munkatársa a napokban váltott, jegyet 
Lázár Riza 1 isaszonynyal.

— Színház Özv. Veszprémi Jenőaé 
szintársula'a már városunkba érkezett és ma 
kezji rpeg előadásait Bokor Józsefnek „’E 
en*f  czitpü jeles népszínművével.

— Gyászhir ()zv. Peri Bernátné s^ijl. 
Rosenthál Sarolta úrnő, Peri jgnácz garam 
szpntbenedeki földbirtokos édqs auyja folyj 
hó | én élete 64 évében párkányban elhunyt 
A boldogultál gyermekein kivül nagyszállót 
rokonság siraja. Temetése folyó hó 3-án ment 
végbe Párkányban, családja és számos rész 
vevő jelenlétében.

— A pozsonyi m. kir. posta- és 
távírda igazgatósága közhírré teszi, hogy 
ugy ezen kerületben, mint az ország minden 
igazgatóságánál felvétetnek gyakornokok I 
frt napi díj niellett. Gyakarnökságuk ideit, 
alatt tanfolyamét végezve s a vizsgálat te­
kereg letétele mán posta- és távirda tisz­
tekké neveztetnek ki. Megkivánta'ik, hogy 
a folyamodó 18 éves legyen, s középiskolai 
érettségivel, vagy megfelelő hason iskolai 
bizonyítvány nyal bírjon ; a folyamodványok

Már kora reggeltől látni lehetett a sürgés­
forgást a városban is. Nehéz társzekerek 
döczögtek a rendező elé, a kényelemhez 
szokott úri nép czikkeit szállítva. Majd se­
bes úri fogatok száguldtak föl s le a ren­
dezés ügyében, élén mindenütt V. Gyuszi 
val, ki kora hajnaltól késő estig tett, vett, 
rendezett, fáradozott, munkásokkal veszeke­
dett, izzadott és csak két pohár sört ivott 
(az igaz, hogy az inasa tízszer annyit!) És 
nem lankadt (egyik sem) pedig közbe-közbe 
jött egy telegram ettől is attól is, hogy nem 
jöhet.

Az estnek kétségkívül az lett volna 
legnagyobb eseménye ha, mint megígérte 
volt, Milán szerb exkirály is résztvesz a mu­
latságon. Az utolsó előtti órákban azonban 
sürgöny jött Kelecsényinek ilyen tartalom­
mal „Kedves Hugó! Sajnálom, de közbejött 
körülmények miatt nem mehetek. Legköze­
lebbi viszontlátásig az Os-Budavárban. Szer- 
vus — Milán.* 4 A szenzáczió tehát elmaradt, 
de a jó kedv megmaradt.

Esti kilencz és fél tiz óra között egy­
másután robogtak a fogatok a vendéglő fő­
ajtaja elé s a rendező fiatalság örömmel üd­
vözölte s vezette be a mulatni vágyó csa­
ládokat. Tiz óra után együtt voltak, Kicsi, 
de kedélyes, fesztelen, kedves társaság. Egy­
másnak valók, régi jó ismerősök.

...............Az arauyos-marótbi czigáuy a 
program szerint azonnal beiékapott egy ro­
pogós csárdásba s aztán a troupeig és azon­
túl egymást érték a keringők, gyepkék, 
lengyelkék, franczia négyesek és egy cotil- 
lon. Ezt igen ügyesen a fentebb említett 
/őrendoző vezette, számtalan kitűnő figurá­

val, melyek közül emlékezetemben megma­
radt a „Automata tánezos", „Szivpróba* 4 az 
„ Astronomiai* 4 tour, a „Pillangó játék* 4 az 
„Elválasztott szi vek* 4, a „Virágcsata* 4, a„zászló- 
tour,4 és a „fenegyerek* 4.

A mulatságon részt vett: Balogh, Mailáth, 
Maress, Motesiczky, Rudnyánszky, Weress 
Fittel báró és Pósa-család és Bars- Hont- s 
Komárommegyék több előkelősége, körül­
belül negyvenen.

A hölgyek elegáns, de egyszerű estély 
öltözékben, a férfiak fiatalabb része frakk­
ban jelent meg.

A hangulat állandóan kitűnő marad 
egész a késő reggeli órákig, midőn a mu­
latók egy legközelebb tartandó lojális remé­
nyében, egymástól búcsút vettek és — tá­
voztak.

Kedves szei kesztő uram! íme ez a be­
számolóm a nagy sál lói piknik lefolyásáról!

Nemde feltűnő azonban Ön előtt, hogy 
a hölgyekről minél kevesebbet Írok ? Kíván­
csiságát részben kielégíteni óhajtván a: nyit 
elárulhatok, hogy ez onnan van, mert sze­
relmes szemeimmel csak egy hölgyet, láttam, 
csodáltam és kisértem egész mulatság alatt, 
de hogy az ki, azt még szerkesztő uramnak 
sem f gom elárulni soha Boha !!

To "toá-g-yi.

A körmöczbányai társadalom.
— Irta: Bellaagh Aladár. — 

(Folytatás.)
A midőn, néhány év előtt, a nyilvános 

élet terén való működésének 35-ik éve be­
telt, az egész város közönsége, mert igen 
sokat köszönhet hasznos és önzetlen tévé- 

kénységének, a melynek mindig a közjó elő? 
mozdítása volt ezélja, örömmel ragadta meg 
a kedvező alkalmat, hogy nagy érdemeinek 
némi jutáimiul, hálás elismerését, igaz gze- 
retetét és tiszteletét iránta ünnepi módon 
kifejezze.

Körmöcz müveit lakosságának a köz­
ügyek iránt való érdeklődése, egyebek közt, 
abban is nyilvánul, hogy minden szép és 
nemes eszme érdekében a különféle állású 
s foglalkozású polgárok örömest összeá lanak, 
és meg vannak győződve, hogy midőn a 
város anyagi s szellemi fejlődését előmozdít­
ják, az egész hazának is jó szolgálatot 
tesznek.

Nem egyhamar találunk várost, amely­
ben annyi különféle egyesület volna, mint 
Körmöczön.

Valóban, Körmöcz lakosainak nagy a 
társulás iránt való hajlama.

A szátuos egyesület közül, — mert a 
hölgyeké az elsőség, — először a „N ö- 
e g y e s ü 1 e i“-et említjük föl, a mely a 
városnak legújabb és egyik leghasznosabb 
egyesülete.

A legrégibb a „Lövő-egyesület;* 4 
utána következik, korra názve a „T á r s a s- 
kör“ (kaszinó), a mely 1844.jan. l én nyilt 
meg, és említést érdemel, hogy alapszabályait, 
már megalakulásakor, magyar és német nyel­
ven szerkesztették meg ;*)  hasonló ezélja 
van a „Polgári- s iparoskö r“-nek, a 
melyet néhány év előtt, iparosok és keres­
kedők alakitottak, noha az előbb említett 
körből nem voltak kizárva, s sokan közü­

*) V. ö. Pszotka Ferencz, a körmöczbányai kaszinó 
' (184-t—ltsyj.J ütvén évi fennállásának rövid történeti
y ázlata.

lök ipa is általánál) tisztelőiben részesítő 
tagjai. Az ily jelenségek a melyek ország­
szerte előfordulunk sajnosán hizQnyitjak, 
hogy a demokrata szellem a dQ^es évek jU 
hazánkban nem erősödött, már pedig a jövő 
a demokratiáé,

A pM agyar egyesület* 4, a ujely 
1880-ban alakult meg, íőképen Versényi 
György buzgólkodása következtében kicsi­
ben az, a mi az E. M. K. E. s F- M- K IL 
vagyis magyar közművelődési egyesület, a 
mely eddig magyar nyelven való felolvasá­
sok, szavalatok, monológok, dialogok, mi­
kedvelői színi előadások, magyar zenedara­
bokat előadó hangversenyek, njagyar tör­
ténelmi nagy eseményekről való nyilvá­
nos és ünneplés megemlékezések reudezesé- 
vei, a vidéki magyar színészet pártolásával, 
csak eredeti magyar és m-tgyarra fordított 
idegen müvekből álló kónytár alapításával, 
felnőttek számara ingyenes magyar ny-.'i 
ok a ás tartásával, a mindenkitől elhagyott 
szegény fa.usi iskoláknak tanszerekkel való 
ellátásával, a magyar nyelv tanításában ki­
váló buzgóságot tanúsító néptanítók és » 
magyar nyelv tanulásában szorgalmas ncp- 
iskolai tanulók jutalmazásával és szátuoí 

hazafias czélra való adakozással tÖ*  
rekodett, — mennyire a rendelkezésére álló 
csekély eszközökkel lehetséges volt - - 
és nemes czéljait elérni.2)

__ (Folyt, köv.)
*) Az egyesület működésére nézve v. ö. az egv6' 

sületnek nyomtatásban is megjelent titkán jelentéseit*

Folytatás a mellékleten.
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.ándékozik készíttetni, 
évi márczius végéig 

központi ruhatárba 
a kereseti összegek 
éviién történő beszál- 
1897. évi január ele- 
A kereskedelemügyi

a

ííüíí—-Tf^kolesi bizony!tványnyal 
(lr^‘\ év> j“bus hó 31éig ,,yu-i'an 
telszer«|ve '
Jók be rábbeUek szállítása kisipart)

kjr |,„„védelmi miniszter 
sok ál*81' uhé-' 1897. évi lábbeli szűk 
, kÍr’?óí')' ’0,UU0 pa*’ baka“-
^leteuek • 0 ( pamut vitorla sző-
£ ’• “ '8W- “O
vftb<d leirataiban közölt feltételek,

^vállalkozóval fennálló szerződés 
azeubaii a 8Zerj„t megállapított árak
‘övezetesen a, bakancsokat páron- 
u‘«l|e”’..' ‘ irfkrral, a könnyű czipőket pedig 
kint 5 frt 4 28 krral a hazaiTÍ”!' ..... .klí,p*[ I Aesöbb 1897. ev 

k“ 
“ J;“X Sl' 
„ netalán ®ar .* ,
L ok eseten t», csak

fognak kifizettető!. - ----- ,.
J r miniszter ennek kapcsán f. évi május 

_ir’ "0771 sz. alatt kiadott rendelete 
1,0 ‘Tu közölt honvédelmi miniszteri ren- 
lele'ben előírtak figyelembe vételével szer 
“61 ajánlatokat a pályázó kisiparosok
keW| ,nk szövetkezetei legkésőbb folyó

U tartoznak a lm. ip r- 
estület van annak utján, különben ped.g 

közvetlenül az illetékes kereskedelmi es 
iparkamarához benyújtani.

__ yinfiV6Z6S 3 c n c 8 1 k .József, lévai 
kir. pénzügyigazgat ósági végrehajtót a m 
kir pénzügyminiszter a lévai kir. adóiuva- | 
tálhoz adotisztt • nevezte ki.

— Öngyilkosság, bzappanyos Lajos 
nagysallci pénzügyön fövigyázó tegnap folyó 
bó 6-an szolgálati fegyverevei szíven lőtte 
magát. Tettének okául gyógy ithatian beteg­
ségét mondják.

— Fonográf Léván A beszelő masinát 
már bizonyara sokan hallották, nem ismeret­
ien közönségünk előtt sem; de ilyen töké­
letes még nem volt Léván, mint az Oroszlán 
szállodában van most. A beszélő gépet 
villamos hajtja s épp ezért menete egyen 
letes és csak igen keveset érezni azt a 
boszantó meliekzörejt, mely az eddig fono­
gráfnál oly zavarólag hatott. A beszélő gép 
hatalmas tri lakban énekel, érzései szaval s 
olyan jóízűen kacag, hogy a nevetés járvány- 
szerüen átragad a közönségre. A diskuráló 
masinát hallani lehet naponkint délelőtti 10 
órától esti 10 óráig a nevezett szállóban. 
Belépti dij személyeukint 10 kr.

— Léván május hónapban meg 
haltak Stefko Erzsébet élt 1 évet és 6 
hónapot. Sebő Julianna, élt 3 évet. Kucsera 
Margit, élt 9 napot. Lieberman Aranka, élt 
á hóuapot. Óveiger Salamon, élt 28 évet. 
Vitek József, élt 5 órát. Turpinszki János, 
élt 22’t evet. Molnár Jánosné, szül. Szol- 
csán Anna, élt 54 évet. Major Julianna, élt 
20:j evet. Szalui Mihály, élt 48 evet. Huszár 
Eerenczné, szül. Petróczi Kata in, élt 37 
evet. Özv. Kupcso Pálné, szül. Kuna Julianna, 
élt 76 évet. Gubik János, élt 3l2 évet. Ju­
hász István, élt 65 évet. Özv. Tóth József, 
élt 89 evet. Özv. Bet ka András, élt 82 évet. 
Hrasko Mihály, élt 55 évet. Tóth Julianna, 
élt 7’8 évet. Susák Jánosné, szül. Péczka 
Anna, élt 37 évet Szabó András, élt 7 évet. 
Jakal János, élt 28 évet.

— Vásár. Léván e hó 1-én tartott 
országos barotnváaárra felhajtatott szarvas 
marha 14<6 drb., ló 2180 drb., birka 835 
drb., sertés 400 drb., Kecske 8 drb., szamár 
6 drb. összesen 4905 drb. — Ezekből el­
adatott szarvasmarha 740 drb., ló 135 drb., 
buka 164 drb., sertés 191 drb; kecske 7 
drb., számár 2 drb. összesen 1239 drb.

Jotekonyczelu műkedvelői előadások.
folyó hó 4-én tartották meg ajótékony- 

czelu műkedvelői harmadik előadást a „Nyit 
lap-féle Keit színkörében, mely szépszámú 
közönséget foglalt magában. A régebben hir­
detett éli,adástól eltéröleg bővebb program­
mal kedveskedtek a közönségnek, melynek 
kétszer is igénybe vett türelmét a haloga­
tásért bőven kárp tolta a kath. legényegye- 
fiiiet dalárdájának szépen összhangzó, sza­
batos két éneke. Az egyia az előadás be 
'ezető része volt: Népdalegyveleg liichter 

ereneztöl, a második az előadás berekesz 
tője Verdinek Páris ifjai. Csak gratuláiha- 
lutik iparos itjaiuknak, kik ügyes mesterük, 
'ezetése alatt oly szép eredményt mutatnak 
ki s kik ilyen nemes élvezetben lelik gyöityö- 
tőségüket! A hirdetett vígjátékot Gabányi 
Aipadnak, Egy baleset czimü dialógja előzte 
*lieg. Az előadás magas színvonalon állott, 
•liudaet szereplő már az eiöbbi előadásod­
ban bemutatta, hogy mily könnyedén és 
o'thouiasan mozog a világot jelképező desz­
kákon, hogy mindkettő egj-egy talentum. 
• largit (Janesovits Juliska) duzzogása, kifa- 
kadasai, majd békülékenysége élethiven 
•őkröztetfék vissza a jegyesek már meg­
szokott természetét, kik a szegény férfiak 
'őreimet előre is tüzpróbára teszik s Gyula 
(btraub Ödön) az eröseob nem képviselője 
az élethez híven eleinte állást foglal jegye­
ivel szemben, de csakhamar capitulál, ön- 
““gát vádolja és meghajol a gyengédebb 
iiern előtt. Annyi természetességgel és ked­
vességgel adtak elé szerepüket, hogy mél- 
’áu aratták a dicséretek nem leveleit, de 
koszorúit.

A három felvonásos Három kalap ez. 
’igjáték tüzprobája volt műkedvelőinknek.

A hazai biztosítási ügy csak a negyve- 
z. sSi..:;;

■ lín-eszü agitácziója ébresztette fel 
Xtó kedvet. Mint ezen alkotó kedvnek

■ . különös tekintetet érdemel az
— — * ti * . .1 ukiilt -Jéífverés ellen kői-
1844-ben uj^tositó egylet," nem azért, mintha 
csonosen eredményt ért volna el,
jelentékeny fól.tíak „évsora
‘ane,“k ’leg eUsbjeit tünteti fel. Elnöke volt 

•■ftjama tuzprobája volt muKeuvcio.o—— Batlj^ány Lajos, — a nemzeti vértanú,
kehéz feladatukat azonban fényesen oldot- gi > X

•ük lue.ir A L;-.H- Közön 1,.,- 1
mulatott a félreértést. igen jól
darab, összevágó jó ,J," ."/‘‘o'" szellemes 
Ldgar (Kersék) a fele Lupraillou
lePe« férj bünhödéséte8ekaVLOla1ÓI"!,ltélre- 
tükröztette vissza NeiJ híven
™ka) pompásan adta a bulla (Szabó Ma 
J«v-1 izemben Leánva “'‘'"’-vre.t fér-
avatva annak ... i 6z,vviszonyaiba be- 
dl“>ia ‘ mig bűz-
szendeseg és naivsá.r Utasok Irma) a
b merészebb lépesre 7^
a csinos D’ Hervey Pált (('. Í r hogy 
nyához lánczolja, kénes az 9-“ lüa
majd bizalmaskodó véKre to k^-41^'08’ 
Baptiste-nek (Sellinger Re lö^l ■ 
támaszkodni Térni ,f , a j biza mars
jól tüntette fel a .ák Y°‘f *ub Odiin) 
•ásóknak kitett ifiut kí * V*-0*108 Zakla‘ 
képes csakhogy el ne kém" " -,aldozatra

n alt lesz minden zavarnak, melyből a est­
ek vény tovább szövődik, előidézője. A szob i 

‘auynak, Annettenek (Jancsoviís jXka) 
nagyon k.s szerep jutott e darabban; aka.- 
csak az eleiben ut is inkább Bapt.ste-ban

alelnöke Zsedéuyi Ede, a választmányban 
pedig Kossuth Lajos, gróf Károlyi György, 
Csekon ics János s az ébredő nemzet több 
más előkelősége, llogy ezen egylet daczára 
ennek sem ért el jelentékeny üzleti ered- 

ezt bizonyltja azon tény, hogy ezen 
többi azon időben itt működött 

— köztük a milánói jégbiztositó,

“ , , -j..... ....... i «e a Kozoust
is maradt hálátlan kijutott a tapsból r»i»•»».afrI i_• i • *

a közönség nem 
. I s elis- 

méltán! Egyről 
közönség — a 

y a munka oroszlán­
jutott! De lelje örömét azon tu-

méréstől mindenkinek és 
azonban megfeledkezett a 
rendezőről. Pedig bizony 
része ne i j * 
datbau, hogy a három szép előadás fényes 

J nevéhez fűző­
ragaszkodásban, 

... . ttgy a múltban,
mint a jelenben körül veszik.

ügyes súgóról se feledkezzünk meg, 
kit mintaképül állíthatnának a vidéki szini- 
direktorok.

Az előadást kedélyes tánczmulat-ság 
követte !

eredménye mégis csak az ő 
dik; lelje jutalmát azon 
melylyel számos szereplői

Köhögés, rekedtség és elnyálkaso- 
dásnál a torok és a légzési szervek mi deu 
zavarainál melegen ajánljuk tisztelt oi.ásó­
ink figyelmébe Egger kitűnő hatású mell­
pasztilláit. Kaphatók 25 és 50 kros eredeti 
dobozokban minden gyógyszertárban és ne­
vezetesebb gyógyfüszeriizletben. Fő- és szét- 
küldési raktár: Egger A. fiai Nádtrgyógy- 
szertára Budapesten Váczi-körut 17.

Tanügy.
Értesítés.

A lévai k. r. főgimnáziumba beiratkozott 
magántanul ó k Írásbeli vizsgálatai j u- 
n i u s hó 17-ikén délelőtt 8 órakor, — szó­
beli vizsgálatai pedig j un i u s hó 18 ikán 
szintén délelőtt 8 órakor kezdődnek a fő­
gimnázium épületében.

Léva, 1896. évi május hó 23.
A gimnázium igazgatósága.

Közgazdaság.
„A biztosítási ügy hazánkban" czim 

alatt jelent, meg egy füzetke kisteleki Lévay 
Henrik jeles tollából, mint különlenyomat a 
houismertetö millenáris almanaehból. Hivatot- 
tabb egyen nem vállalkozhatott volna e nagy­
fontosságú thema megvilágositására és meg­
ismertetésére s azért, — úgy hiszszük, — 
nagy szolgálatot teszünk t. olvasóinknak, 
ha ezen nagyérdekü munkálatot kivonatban 
közöljük.

A biztosítás hazánkban csak e szazad 
első felében Utt ismeretessé Azelőtt csupán 
kezdetleges intézmények s azok is csak ke­
vés városban tétet ek a kárbaveszett vagyon 
pótlására, de ezek közgazdászat! tekinteten 
Kívül esnek. A fő desuri és jobbágyi viszo­
nyokból kifolyólag alig is érezte a magyar 
nemzet a biztosítás szükséget. Mmdazonaltal 
e század második negyedében megleljük mai­
hazánkban a rendszeres biztosítás! intézményt, 
mely külföldről, főleg Ausztnabol lelt impoi- 
U|/a. — 1825-ben alakult meg Becsben az 

Oeslerreichische wecliselseitige Brandscha, 
Sen-Versicherung8-Gesellschaft,“ mely miezet 
a magyarországi nagyobb varosokban is ál­
lított ügynökségeket. Ezt követte a szinte 
Bécsben^alakult és részvényekre alapított 

Erste oesterreichische Versicherungs^Gesefl- 
"cliaft" 8 majd 1826-ban a tnesti Azieuda 

enratrice “ 1831-ben a triesn „Ass.cura- 
i Generáli Austro-Italiche és 1838-ban 

a °triesti „Riuuioue Adriatica di Sicurta." 
Mindezen társaságok Magyaréi-.-zugon a Je e 
“1 Pesten a legelőkelőbb bankhazak a. al 
voltak képviselve, de mmdazonáltal „

az uralkodó viszonyok, részint a kclio

nem vett.

nes
dön a „ 
István I

eredménye

menyt, < 
egylet s a 
intézetek,
— együttesen egy-egy évben körülbelül 
80,000 frtnyi jégbiztositási dijat vettek be 
magyar területen. Ez valóban csekélység a 
mai viszonyokhoz képest, midőn csak az 
„Első magyar általános biztositó társaság" 
egyedül maga a jégbiztositási osztályban 
évenkint körülbelül U/2 millió forintot vesz 
be s kívüle még hat társaság folytatja Magyar­
országon jelentékeny mértékben a jégbizto­
sitási üzletet.

Említésre méltók az akkori időből még 
a Miskolczon Kun József vezetése alatt ál­
lott és a Tiszamelléken igen elterjedt a „köl­
csönös tüzbiztositó", valamint a Kolozsvárott 
székelt s Miké Imre elnöklete alatt állott 
„Erdélyi kölcsönös tüzbiztositó egylet" is.

Ezen kezdetleges hazai alapítások ké­
sőbb, midőn 1857-ben az „Első magyar ál­
talános biztositó társaság" megalapításában 
a nemzeti vállalkozó szellem megnyilatkozott, 
ebbe olvadtak be.

Az 1848 49-iki szabadságharcz s az ezt 
követő szomorú esztendők a biztosítási ügy 
fejlődését megakasztották, de a mint a nem­
zet föleszmélt, a biztosítási ügyet olyanul 
ismerte fel, melynek révén életrevalóságáról 
és aikotó képességéről tanúságot tehet.

így 1857-ben a nemzet legjobbjai s az 
idő szerint vezérei alapították meg az Első 
magyar általános biztositó társaságot.

Ezen alapítás eszméjét, mint a biztosí­
tási ügygyei szakszerűen foglalkozó üzlet­
ember, e sorok írója pendítette meg. — 
Urményi József, kivel az eszmét közölte, 
gróf Appotiyi György volt kauczellárral is­
mertet e azt meg. — Gróf Apponyi György 
lelkesedéssel karolta fel az eszmét, melyből 
konkrét terv lön s melynek megvalósítására 
a nevezetteken kívül a következő férfiak 
válalkoztak : Deák Ferencz, báró Eötvös 
József, báró Sennyey Pál, Somssich Pál, gr. 
Karolyi György, gróf Dessewffy Emil, báró 
Jósika Sámuel, gróf Széchen Antal, Szőgyény- 
Mi'rícb László, gróf Zichy Ferencz és Hen­
rik, Karátsonyi László, Havas József, Ná- 
dasy László és Kiss András.

A társaság alaptőkéjét 3 millió forint­
ban határozták meg, mely háromezer, névre 
szólló egyenként ezer forint névértékű rész­
vényre osztatott fel. A társaság üzleti veze­
tésével, ez eszme megpenditőjét, e sorok 
íróját bízták meg.

A magyar intézet részére azonban, az 
akkori abszolutistikus osztrák hatóságoktól 
az engedély megnyerése nehézségekbe üt­
között. Kénytelen volt tehát az intézet kez­
detben működését olybá feltűntetni, mintha 
az csak folytatása lenne a beléje olvadt 
jégbiztositási egylet már régebben engedé­
lyezett szerény működésének. Végre is 
Magyarország akkori katonai kormányzójá­
nak, néhai Albrecht föherczegnek loyalis 
jóakarata hárította el a bécsi minisztérium 
által az uj, magyar biztositó társaság műkö­
dése ellen támasztott nehézségeket.

A megalakuláskor, 1857 ben, a társaság 
3 millió forint névértékű összes részvényeire 
csupán 600,000 frt s később, midőn az addig 
űzött tűz-, szállítmány és jégbiztosilás mellé 
az életbiztosítás is fölvétetett a társaság 
működési körébe, még 300,000 irt fizettetett 
be. Az ezen alapon megindított magyar biz­
tosítási vállalat összes biztosítéki alapjai
1895. deczember 31-én már 36,400,719 forint 
29 krra rúgtak. Ugyanezen időpontig fenn­
áll >sa óta elemi és életbiztosítási károkért 
144.279,069 frt 49 kit fizetett ki kárpótlá­
sul. A biztosított összegek 1895. deczember 
31-én a tűz- és szállítmány i osztályban 
1.512,689.128 forint 47 kr., a jégosztályban 
71,825,789 forint 24 kr., az életbiztosítási 
osztályban pedig 106,511,732 irt 50 krra 
rúgtak. Az Első magyar általános biztosító 
társaság fennállása óta kifizetett elemi és 
életbiztosítási karok összege 144,2 <9.869 irt 
49 kr. Közhaszna és jótékony czélokra ki­
fizetett Összeg 263,325 frt. Tűzoltó egyle­
teknek kifizetett segélyösszegek 73.254 frt.

Az Eső magyar általános biztosító tár­
saság alapítása után a hazánkban keletke­
zeti, biztosító részvény társaságok közül keltő 
gyökeresedett meg s működik még ma is : 
a Fonciére pesti biztositó intézet és a Ma- 
gyar-Frauczia biztositó részvénytársaság. 
Ezekhez járul a legutóbbi évben szintéu 
részvényekre alapított Hazai biztosiló társa­
ság, valamint a szövetkezeti alapon műkö­
désnek indult Országos kölcsönös biztosító 
intézet is.

Ugyancsak az uiolsó évek biztosítási 
alakulásai közé tartozik a Nemzeti munkas- 
és baleset-biztosító részvénytársaság, mely 
a biztosítás egyik legújabb nemét kultivalva, 
a testi balesetből eredő anyagi károk pót­
lását vallja feladatának.

A biztosítási ügynek vázolt fejlettsége 
mellett, természetszerűen, ezzel párhuzamo­
san a viszontbiztosítási üzlet is kifejlődött. 
A hazánkban működő biztositó intézetek 
sokszoros viszontbiztosítási összeköttetést 
tartanak fenn kül- és belföldi biztosítási vál­
lalatokkal, sőt két hazai részvénytársaság, 
a Pannónia és a Loyd, kizárólag a viszont­
biztosítási üzlettel foglalkozik.

Nem hagyható tekinteten kívül, a hazai 
biztosítási ügynek még vázlatos előadásában

sem, azon eszmemozgalom, mely a biztosítási 
ügynek üzleti es társadalmi alapon való 
szervezését nem tartván kielégítőnek, a biz­
tosítás némely ágának, kiválólag pedig az 
épületek tüzkár-biztositásának államosítására 
törekszik.

A biztosítás fakultatív államosításának 
eszméje, mely ma a miivolt világon minde­
nütt foglalkoztatja a közgazdákat és politi­
kusokat, hazánkban már 1847-ben nemcsak 
felmerült, de közel volt ahhoz is, hogy meg­
testesüljön.

Gróf Appouyi György kanczellár a 
jobbágyság eltörlésének küszöbén felismerte 
a biztosítás nagy szükségességét s az erről 
való gondoskodást az állam feladatai közé 
sorozta, törvényjavaslatot dolgoztatván ki 
e tárgyban gróf Dessewffy Emillel, melyet 
az 1847. november 7-én megnyílt pozsonyi 
országgyűlésnek be is nyújtott.

Az 1848-iki események folytán e tör­
vényjavaslat leszorult a napirendről s tiz 
évvel később maga gróf Apponyi György 
is már a magyar biztosítási részvény vállalat 
alapításán buzog, mert az államosításra, 
olyan időben midőn az állam nem volt ma­
gyar, többé nem is goudolt.

Az államosítás eszméje mindazonáltal 
a magyar államiság visszanyerésé óta sem 
nyomult többé oly' pozitív alakban előtérbe. 
De a hazai biztosítási ügy történetében igen 
érdekes és becses feljegyzés marad az, hogy 
egy magyar államfértiu, gróf Apponyi György, 
a tűzbiztosítás államosításának eszméjével, 
sőt kész tervével, az egész müveit s köz­
gazdaságilag kifejlődött világot megelőzte.

Mindezek után a hazai biztosítási ügy 
állását államunk fennállásának ezredik éve­
ben még a következő vonásokkal jellemez­
hetjük.

A biztosítási ügy, az üzleti vállalkozás 
kezében, magas fejlettséget ért el. A rend­
kívül élénk üzleti verseny a közönséget 
olcsón juttatja a biztosítás lehetőségéhez, 
viszont azonban az egyes gyöngébb, vagy 
kevésbbé óvatos vállalatokat könnyen so­
dorja nehéz helyzetekbe. így indirecte a 
közönséggel is nem Csupán hasznát, hanem 
a véle járó hátrányokat is érezteti. A biz­
tosítási üzlet gyors és nagy felvirágzása 
mellett a biztosítási törvényhozás, a bizto­
sítási rendészet és a biztosítási jog még 
fejletlen, sőt kezdetleges.

Megvan azonban már egy modernebb 
biztosítási törvény tervezete s ennek tör- 
vénynyé válta után, az egész vonalon a 
korhoz és az üzleti fejlettséghez méltó ren- 
dezkedést remélhetünk.

Irodalom és művészet.
Ezernégyszáz piros, mosolygó fiú arcz egy 

képen! Az ifjúsági monstre hangverseny, 
melyet Budapesten, a kiállításon rendeznek 
ezernégyszáz fiatal diákot foglalkoztat. Er­
ről a nagy csopprtról érdekes fénykép föl­
vételt közöt az Ország-Világ legutóbbi (22) 
száma, olyan kepei, melyen mind az ezer­
négyszáz arczot tisztán és világosan megle­
het ismerni. Végül ezen kívül az Ország-Világ 
e heti száma pompás képeket hoz a moszk­
vai koronázásról, a kiállstási sváb búcsúról, 
a Falu rossza paraszt színészeiről, bzlatin 
pasa szudáai útjáról stb. Képei a milyen 
művészi értékűek, épp olyan aktuálisok. Ver­
seket, novellákat, tárczákat Írtak ebbe a 
számba: Váradi Antal, Adorján Sándor, br. 
Malczomes Béla, Téglás Gábor, Darnay 
Kál án, Tlianátos stb. Ezenkívül két érdek- 
feszitö franczia regény folyik az Ország- 
Világban s egy a lapban, egy külön, könyv­
alakú regénymeilékieten. A nyári idényre, 
fürdő szezonra igaz lélekkel ajánlhatjuk az 
Ország-Világot, mint a legszórakoztatóbb, 
legérdekesebb heti újságot. Előfizetése ne­
gyedévre 2 frt; mutatványszámot ingyen 
és bérmentve küld a kiadóhivatal (Budapest, 
V. Hold u. 7. szám.)

Hemieberg'-selyem csakis akkor va­
lódi, ha közvetlen gyáramból rendelik — 
fekete, fehér és színeseket 35 krtól 14 frt 
65 krig méterként — sima, csikós kocz- 
kázott, rnintázotlakat, damasztots a. t.fmin- 
egy 240 különböző minőség és 2000 min­
tázatban) s. a. t. postabél' és vámmen­
tesen a házhoz szállítva és mintákat 
küld postafordultával: Henneberg 
G. (cs. k. udvarszállitó) selyemgyára 
Zürichben. Svájczba czimzett levelekre 
10 kros, és levelező lapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megren­
delések pontosan oliutéztetnek.

Lévai piacai arak.
Rovatvezető: Kónya Józset varosaapitauv.

Búza: tn.-mázsánként 6 frt 40 kr, 6 frt. 60 Két­
szeres 5 írt 60 kr. 5 frt 70 kr. — Rozs
5 trt 40 kr. 5 frt 60 kr. Árpa 4 frt 20 kr.
6 frt — kr. — Kukoricza 4 frt 50 kr 4 frt 60 
kr. Bab 6 frt50 kr. 6 írt 70 kr. Zab 6 frt 20 kr. 
6 frt 50 kr. Lencse 6 írt 80 kr. 7 trt — kr. 
Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

Nyilttér.
Búcsúszó.

Léváról távozván, szivélyos búcsút ve­
szek ez utón mindazon ismerősöm és bará­
tomtól is, kiktől az idő rövidsége miatt sze­
mélyesen el nem búcsúzhattam. Tartsanak 
meg jó emlékezetükben.

Léva, 1896. május hó 26 án.
Deutsch Mihály.
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I rovatban minden «/.ó •■t’jrszeii 
beiktatása 3 krba kerül: béiyeff- 
dijban « lakás megjelölése 
mellett — fizetendő minden egy­

szeri beiktata-ert 3 kr.

KIS HIRDETÉSEK.
Hirdetésekre bővebb felvilágosí­
tást Nyitrai és társa kiadóczég 
ad. ki levélbeli tudakozódásra 
postabélyeg beküldése mellett 

azonnal válaszol.

A Teleki-utcza 285. számú házban 1 utczai és 1 udvari bútorozott szoba, 
esetleg* kiszolgálással azonnal kiadó. — Bővebbet özv. Mares Lászlonénál.

FISCHER MIKSA Léván. 0 
0 
0

* A bécsi érczáruk gyára

: tRCKOPOaSÓINA|/$ 
$ L I\$
9 . o

Barsvármegye területére szóló kizárólagos gyári raktárát, május tió kJ 
OV 20-én. átvettem a.

A kinek az a szomorú sors jutott osztályrészül, hogy koporsové- QJ 
q télről kell gondoskodnia, ajánlom azokat q

q. 15 forinttól 200 írtig Q

I
■2 -T’

Híres legkedveltebb hazai pezsgő.

Franczia mód szerint készítve

T~)v T .ii rl vxz~ig~ -\7k7"iHitoa.ld. JÍTagy-lsZlaros.

o

Raktárak Léván: Czirok János és Supala 
Lajos uraknál.

Saját pavillon a milléniumi kiállításon.

290.309. szám. 1896.
Árverési hirdetmény

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz 
hírré teszi, hogy a lévai kir. jbiróság 1896. évi 
2228. 2665|sz. végzése következtébenDrWeisz 
Zsigmomd ésDr.Kiéin Jakab ügy véd által kép- 

. viselt Szauer Mór és Simek Samu veje 
javara néh Sisak Gusztáv örökösei 
ellen 28—108 frt 43 kr. s jár. erejéig 1896. 
évi ápr. hó 20 án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le s felülfoglalt és 1100 
frt 63 krra krra becsült asztalos és ács 

| kellékek , virágok-, házi fölszerelés , kerti­
bútor stböl álló ingóságok nyilv. árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a lévai kir. jbirósá- 
3180.3179 1896. sz. végzése folytán a 
tőkekövetelés s jár. erejéig Nagy-Káluán 
leendő eszközlésére 1896 évi junius hó 
10-ik esetleg Ilik napjának d e 10 
Órája határidőül kitüzetik es ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Léván, 1896 május 23. napján.

Tonhaizer.
kir. bírósági végrehajtó.

Bérlet.
A kistapolcaányi urada­

lomhoz tartozó majorságokból 
1897. évi január I töl számított 
12 évre a következők fognak 
haszonbérbe adatni.

1. A völgyben, mintegy 
200 méter tengerszin feletti 
magasságban a „Kis-Tapol- 
csány“ vasútállomás közvetlen 
közelében levő kis-tapolesányi 
alsó és zsitva-kenézi majorsá 
gok és pedig vagy együttesen, 
vagy külön-külön ; az egyik:

113 kát. hold 1408 □ öl 
szántókból, 1417 □ öl kertek­
ből, 942 □ öl belsőségből; a 
másik 105 kát. hold szán­
tókból, 261 □ öl legelőből, 
607 □ öl belsőségből áll.

2. A domoos talajon, 
mintegy 200 méter tengerszin 
feletti magasságban 4 kilomé­
ternyire a vasútállomástól a 
„Kiúszni Majer“ nevű 311 
kát. hold, 23 hold 737 □ öl 
legelő, 2 hold 28 □ öl bok­
ros és 1 hold 1020 □ öl bel­
sőség.

3. Erdőségben, mintegy
400 méter tengerszin feletti j 
magasságban, a vasútállomás­
tól 9 kilométernyire „Ribnik“ 
nevű major: 39 kát. hold 989 
□ öl szántó, 688 □ öl kert, 
11 hold 1045 □ öl rét, 1 hold 
693 □ öl legelő, 1438 □ öl 
belsőség.

4. Erdőségben, mintegy 
409 méter tengerszin feletti 
magasságban Kis-tapolcsány- 
tól 11 —13 kilométernyire a 
fenyő-kosztolányi majorság 72 
kát. hold 1418 I öl szántó,

13 kát. hold 107 öl rét, 
38 hold 487 □ öl legelő 1173 

öl belsőség, 1556 öl 
kert.

Ezen fekvőséghez a kö­
zel fekvő erdőségekben erdei 
rétek is ki bérelhetők és széna 
szalma és más egyéb készle­
tek visszatérítés mellett átve­
hetők.

Az őszi vetéskez a szán­
tók és épületek egyrésze már 
f. é. július kávában rendelke­
zésre bocsájthatók.

A lakosság tótajku Kis- 
Tapolcsánytól 4 kiloméier- 
nyire van a vármegye szék­
helye Ar.-Maróth és 45 kilo­
méternyire van nagy-suránvi 
ezukorgyár.

A szerződési föltételek a 
főherezeg uradalmi in- 
tézőségnél Kis - Tapol- 
csányban meg tekinthetik, 
ugyanoda az egyes, vagy az 
összes bérleményekre vonat 
kozó ajánlatok f. é. julius 
1-ig beküldendők.

----- -a

« czelli
Gyomor

cseppek
nagysterüen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes 
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felfujtság. savanyu, felböffögés hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás. 
sárgaság, undor és hányás. > yomorgbrcs 
szilkOlés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortulterhelésnél ételekkel 
es italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rhoidáknál.

Említett bajoknál a Múriarzeill 
Kyossioa-rKepiirk évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Török 
József gyógyszertára Budapest, 
Király utcza 12 sz

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: 
.Valódiságát bizonyítom‘.

A Máriaczelli gyomorcseppek valódiad 
kaphatók. I

____ , Med 
veczky Sándor urak gyógyszertáraiban. Le 
kér. Bolyos Gyula, Nagy-SallÓ: Zsorna 
László urak gyógyszertáraiban. Újbányán: 
Úaerviuka Mór ur gyógyszertáraiban.

Léván: Boleman Ede örökösei,

Bámulatosán hal ! Megöl utolérhetlen biztonsággal 
és gyorsan, minden ártalmas férget s ez okból a fogyasztó közönség 
milliói magasztalják és keresik. — Ismertető jelei: 1. A lepecsételt 
üveg. 2. Ezen aláírás „Zacherl“.

HcKtár. Léván: Kern Testvérek, Medveczky Sándor gyógyszerész, Czirok 
János, Preisach Samu utóda, Fi ommer S., Cserei Gyula, Wiiheim Béla uraknál. 
Ipolyságon: Dombo Károly, Trati wein Dániel uraknál. Újbányán: Cser- 
Vinka Mór urnái. Verebélyén : Czirok István, Pollak József özvegye és fia, 
Podak Zsigmond uraknál.

iSHnanniMsm

531/846. tkvi sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

A lévai kir járásbíróság, mint telekkönyvi hit • 
ság közhírré teszi, hogy Wiiheim Jakab lévai Hív 
végrehajt,atóknak Tóth Dániel Jónásné szül. Simon 
Zsuzsanna Tóth Dániel István ngy és mint kk. Tóth 
Dániel István t. t. gyámja és Tóth Dániel Istvanne 
szül.Tóth Erzsébet gr.Jöki lakosok végrehajtást szt-nv-i 
dőkelleni 131 irt .0 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a lévai kir. járásbíróság teriilct-i. 
lév'ő Gr.-Lök községben fekvő a gr.-löki 330 sz. ’jk. 
ben A. I I. ssz a. foglak Simon Zsuzsanna és kisk 
Tóth Dániöl István néven vezetett ingatlanra 621 it: t ■ 
— a garam-loki 333. sz. tjkvben A. í. 1. 2.
ssz. a. foglalt ugyanazok nevén vezetett ingatlan <■» 

: tartozékára 652 írtban, — a gr.-löki 131. sz. tjkvlwii 
I A. I- 3. 5. ssz.. a. foglalt ingatlan és tartozékának 1’■ •tb 
j Erzsébet nevén vezetett ’/4 rész illetményére 201 írtban. 
[ — a gr.-löki 430. sz. tjkvben A. -j- 1 sin.- a. t'■•/lat

Tóth Erzsébet nevén vezetett ingatlanra 70 írtban és 
•» gr.-löki 434. sz. tjkvh. n A. 1. I. sz. a. t ;l.alt 

! l'oth Dániel István nevén vezetett ingatlanra az árverést 
23 fitban ezennel megállapított kikiáltási árban . t«*n» 
delte, inegj<‘gy,.xtetvén, hogy ezen árverés által aj: i■•ki 
333. sz. tjkvben C */a tét alatt Tóth László javára 
bekebelezett, lakási szolgalmi jog nem érintetik és h <y 
a fenébb megjelölt ingatlanok az 1896. évi JUn US hű 
22 ik napján d e. 9 órakor Gr.-Lök község h t/ ina* 

I megtartandó nyilvános árverésen a megái lapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának .0 °/0-át készpénzben, vagy az 1881. 1A 
t.-cz. 42 § ában jelzett árfolyammal számított s **
1881. évi november hó 1 eii 3333- sz. a. kelt ig iz^-íí 
ügymimszteri rendelet . § ab in kij dóit óvadékképp 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, av.igv 
1881. LX. t.-cz. 170. § a érceimében a bánatp IU{^ 
bíróságnál előlegen elhelyezéséről kiállított szab ti •'/11‘* 
elismervényt átszolgáltatni.

KeltL éván. >896. évi február hó 2J napján
A lévai kir. jbiróság, unit telekkönyvi hatóság.

Dr Tejfalusy
kir* albiró.

„Adria'* szálloda Budapesten.
Elsőrai g i s'állod t, fényesen, újonnan berendez 

v , a fö és székváros központjában.

Kerepesi-ut 41. sz. a., a Népszínház mellett- 
Közvetlen köz'ekodés villamos és lóvonat által 

6 krért az összes pályaudvarokkal.
Szobaárak a kiállítás egész tartama alatt

1 udvari szoba 1 á^ygyal
1 . , - .
1 utczai „ 1 n
i . . 2 , . ; .
1 szalon....................

2 irt 
. . . 3 . 
. . . » .
. . 5-6‘S 
. . 10 fr‘

1 külön ágy . • . . , í1 r_
‘ fürdő .... 1.50
Világítás naponta.................... -.20

Viiany világi tás. központi fűtés és vízvezeték
a szobákban.

Megrendelések f é. junius hó I töl 10 ig csakis sz 
egész lO napi tartamra fogadtatnak el 
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5 évi jótéllés mellett kaphatnak.
Csal.-di c .élokra 5 évi jótállás mellett Singer gepeket ajánlok

30 forintért
dl iszn.dt gépek becseréltetnek, vagy igazittatnak jutányos ár<m Géptük. A 
részek és csónak raktáromon mindig találhatók. Y
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0 x ISCHER MIKöA kereskedése Léván. 0
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Hirdetmény.
Gr.-Vezekény község telekkönyve részleges birtok szabályozás követ- 

leztében részlegen átalakitattott és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, 
11 melyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXXX 111. és az 1891. XVI. t.-czikkck a t.ény- 
L-ges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. évi XXIX. t.-czikkben 
V'abálvozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbitésévsl kapcsola­

tosan foganatosíttattak. j
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Ajánlja dús raktárát mindennemű óra. arany- és ezüst ékszer 
arukból és pedig gondosan szabályozott órák 2 évi jótállás mellett. 
Arany férfi remontoir óra......................................................30.—
Arany női remontoir óra......................................................14. 
Ezüst remontoir óra kettős fedéllel.......................................8.—
Ezüst remontoir óra egy fedéllel ....................................... 7.50
Niki remontoir óra egy fedéllel............................................4.80
Ingaórák farag.diófatokban egy fellinzással 1 4 napig járó miivel 10.— 
Arany gyűrű (14 kárát) ..................................................... 2.50
Arany karperecé (14 kárát)................................................ 9.—
Arany függő (14 kárát)......................................................... 1.50
Arany kereszt (14 kárát)......................................................2.50
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És azzal a felhívással tétetik közzé:
1. Hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. §§-a 

tápján ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §§-aiban és az 
1891. XXXI. t.-cz. 15. §-a pontjaiban foglalt kiegészítéseik is — valamint az 

bs.sy. XXXM1I. t.-cz. 7. § a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján 
Lszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések 

Lét vénytelenségét kimutathatják e végből történt keresetüket hat hónap alatt, 
■vagyis az 1896. évi decz. hó 1-ső napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
■nyújtsák be. mert az ezen meg nem- hosszabbítható záros határidő eltelte után 
■indított törlési keresetet annak a harmadik személynek, a ki időközben 
■könyvj jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.
| 2, Hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t.-cz. 1 6. és 18.

eseteiben, ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. 
taglalt kiegészítésére is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kivánnak. Írásbeli ellentmondásukat hat hó­
nap alatt, vagyis 1896. évi deezember hó 1-ső napjáig bezárólag a telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határ­
idő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, a kik a telekkönyvi átalakítások tárgyában tett 
intézkedések által nemkülönben azpk, akik az 1. és 2. pontban köiülirt ese­
teken kjvül az 1882, évi XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik — ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányainak 1889. 
XXXVIII. t. CZ 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekin­
tetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a flkvi hatósághoz hat hónap 
alatt, vagyis 1896. évi deezember hg 1-ső napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hos^zabbjtÉató záros határidő elmúlta után az. átalakításkor 
közbejött téyes bevezetésből származó bárminemű igényeket, jóhiszevíí harma­
dik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket 
pedig csak a törvény yendes Utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogo- 
g ut szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a telek, a kik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokat, egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket . 
t telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Léván, 1896, évi május hó 17-én.

§§-inak
§-aiban

I
I

feljebb

Szabadalmazott

valódi „SÍNJÉRE és valódi „H0WE“
családi és iparos varrógépek

igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett mnden hozzávalóval.
Árak részletfizetésre:

Singer családi varrógép kézi hajtásra 
Singer családi varrógép állvány és szekrény nyel 
Singer Médium iparosoknak gép állványnyal 
Nagy Singer 4 es iparosnak állványnyal 
Howe családi varrógépek állványnyal 
Nagy Howe iparosoknak varrógépek . 
Ringschitf iparos varrógép .

Készpénz fizetés mellett 5%-al

A valódi SINGER és HOWE gépeknek 
egyed, raktáraKERN TESTVÉIIEKXI 

Géptük, részek és csónak olcsón.

valódi után/..

22.— 19.
35 — 28.
40. - 36.
44— 39.
33.— 27.
44.— 38.
70. 58.

olcsóbb

»

á Borovicska
X Nyolcz éves szilvóriuin i liter ára . . 1 —

Uj szilvórilllll 1 liter árba g( >
v Nagyobb vételnél megfelelő árengedmény.

* ...... : Szlúka A.
I, j pálinkafőzőnél.

T. CZ

I

0
0
0
0
0
0
0
0

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy Geletneken (Barsmeygében

téglagyárat
~J> »■

Zóna tarifa. V
Van szerencsém a t. közönség b. figyelmébe ajánlani, hogy na P t 

következő lesz.állitott árak mellett

vagy *1?

b"

Vb"

V b"j

ö

H
V gjobb anyag felhalmozódása miatt a 
y kapható:n
H
»•
*■

AH 
w 
fel:

1000 drb. égetett fali tégla 12 írttól felfelé
1000 drb. bécsi, vagy sopronyi faj cserépzsindely 38 frt.,

' J méterenként 60 kr.
1000 drb. hat szögletes talaj-tégla 36 frt.
1000 drb. négy szögletes talajtégla 25 frt.
Mésznek-ja egész vaggon rakomány mellett 1.25 frt 
Az árak a párkány-nánai állomásnál levő téglagyáramban atveve 

U értendők.
j," Azon reményben, hogy úgy az árakkal, mind a minőséggel a t.
ü közönség kielégítését megszerzem

Megrendeléseket kér
Renner Gáspár

vállalkozó
tégla, cserép és mészgyáros

Párkány-Nána (Párkány)
Tűzifa vételre felkérem az eladókat

létesítettünk, melyben a következő téglafajokat állítjuk elő:
Hornyolt fedélcserép téglát, hosszanti bordával, (géppel készült) 

úgyszintén kézzel hornyolt cseréptéglákat, 
közönséges, sima fedélcserép téglákat, 

vörös gerinczcserepeket, barna-zöldre zománezozottat, 
különböző párkánytéglát 

fali-, padló és kémény téglát, végre járdatéglát.
A hornyolt fedélcserép tégla a legjobb iszapolt agyagból, gépekkel 

erős nyomás által készített tégia, legnagyobb ellentállást biztosit az időjárás 
, az által, hogy alkatánál fogva egymásba szorosan illeszthető, 

valamint az által, hogy

és
befolyásit ellen, .......
a szél erejének ellentáll, tetszetős alakja, csekély súlya, 
e»y -méterre csak 15 —16 darab szükségeltetik, a legkönnyebb, legszilárdabb, 
és legolcsóbb tetőzetet képezi, mely minden épületnek díszére szolgál.

Mintákat kívánatra szívesen küldünk ingyen.
Biztosítván ti közönséget hogy minden törekvésünk oda irányul, bármely 

versenynyel szembeszállani, legyen meggyőződve, hogy legpontosabb szolgálatra 
számíthat. Becses megrendeléseit szívesen várva maradunk

Geletneken, 1896. junius hóban.

Kiváló liszí elet tel

Meisel testvérek
Megbízások Léván, Meisel R. téglagyára irodájában eszközölbetők.



PSERHOFER J.-féle
>lH>u, 1. itt, UXOST tuSTHmiV J.I ««!»«<

’ , i-i vet esakiK’Van alig létezik betegség, melybe.
_ •  1 ,,,.,,r,.rilí'inll k. mivel CB«KUoy , . . f vo

Vértisztitó labdacsok, ezelőtt altalános labdacsok u.-ve .•.lati; utóbbi n. vet teljes ""
sukat ezerszeresen be nem bizonyilottiik vo, a. Évtizedek őm ezen l.-lbdaest.k általános örve'.de.m ^h;;i

Számtalan orvos áltál ez.-n labdacsok l.az.szernl ajanltattak m.i.d. n my bajoknál, m. ly < k . ;1 baj„kli;l| ,s ;
. ■, o ■ 1 „r. b tevséeekné' Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatossal vaunak verszegenyseg .s
titól“ labdacsok oly kőunyen" hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzak és ennek folytan ...eg a ...

A számtalan l.álairatból, melyet e labdacsok fogyasztó, a lég. .--------
azon megjegyzéssel, htgy mindenki, a ki ezen labdacsukat .gyszet használta, meg vagyunk

Számtalan orvos által ezen

i g;
Köln, 1893. április-hé» 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur I Legyen oly uives és küldjön nekem ismét 15> tek. rcset az ön 
hatatlan vértisztitó labdacsa hói utánvétellel. Fogadja ez utón .» legmelyebb k-szünetemet labdacsat 
csoda hatásáért.

Maradok teljes t'sztelettel P.'iW.istik Ferencz, Köln, Eindenthal.

Harsche, Föliiik mellett, 1887. szept. hé

tását ezennel megírom : Én gyermek ágyban meghűltem, olyannyira, 
képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha — 
mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Ont ezert ez 
engem is tökéletesen ki I o 
ségül szolgálták.

12-én.
Tekintetes nr! Isten akarata volt, hogy az ön '.hitt.™ k-zem közé kerültek, melyeknek le. 

:É„ ..vermekágyban meghűltén., olyanny ira, ín y semmi i.muk .t s.un voltam több.
’ • ................... • -* 1 i jiz Ön csodálatra méltó labdacsai engem nem

ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacsok 
fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyeresere segn- 

® Kniticz lerez.

VböcvAVMA
A u
V a
VV
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v

I

,O,-ívben ezen labdacsok csodás ható 
érdemlik, mivel csakugyan alig létez.!.laUlható.

vili család, melyben ezen kitűnő h<i/.i* < kólika, vértolulások, aranyer,
.........-^k..d5ből .redmd.; fojfojásoknal stb. Ezen vett., 

az abból ereuo .................... I mindéi, aorntdalom nélkül is bevehetok.
foglyengébb ..gyének., de gjTj"'[:^ -akis néhányat eml.tunk

ülönbözöbb és legnehézebb betegségük után egészségű , 
yözödve, hogy azokat tovább fogja ajanla t . melyekl,ek használati utasi.ása a Pserhofer J nevalmrassal fe

és csakis azok tekinthetők val‘,dl',k"',?j , u,rv,a,ia,.,,„ aláírással vörös színben van ellátva. -WB
kete sz.... en és minden e^ves doboz iy w Q | ;1 |5re(;ell/jbtílli t/( üveg 2 Irt GO kr, /, Üveg

Bernhard-féle alpesifii liqueur. 1?rt Üfk mi.,.ien kö»zvé..yes é, ^os i...

Amerikai köszvenykenöcs, i8Cl,ias> ,uigra,oe’
fogfájás, főfo.ias, t osMg-ra'as f {ü( £y<jk b„ssz.„ sora
Tannochinin hajkenocs, ur.osuk áu.i«. j .... <■ ............

iu“i' fnna07 Staudel tanártól, Ütós Általános tapasz, ujjkukací, 
t- ■■l.-ílv. I t.-gely ■’> kr. Béni. ..'ve 7u kr, 
L , , Psertofer J tői- Sok ev óta a fagyos

U i unedv,,:;

Általános tlSZtltO-SO szédülés, . ......... g -, .. ......... H.5v, aranyer, dugulás stb. ell....
I csonrig ára I torint.
An£ol csodabalzsam, egy üveg 50 iSj zár, .-y 

Por a lábizzadás ellen. 
hozzál 51) kr. Bét mentve 75 kr.

Golyva balzsam, kitűnő Sz3r golyva ene... i üveg..........

Sioll, koiapreparatuma “U cfx. ,i....-..7 1 *!r Kóla élj. vág. b.r 85 k.. Császár kóla elixir üvegekben o irt te, kr, 3 frt 

Mia-PökO, kiváló szer
Ezen 

•ryógyszerészeti 
szereztetnek.

összeg viöre beérke<
József gyórys-.vrész ......

Fenti kiilönleg.-sscgek Torok J 
fia, Orsz-ig-Niíilorhoz c'/.mzett gyógyszertárban,

helyen csakis néhányat említünk

ii.

óta valamennyi bajnővesztő sz. r között 
legjobbnak elis.n trve. Egy elegánsan kiállított szelenez.

g, szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, 
gynladt mell vagy más ily bajoknál, mint k.lunu szer Ion 

tagokra és minden idült sebre,

;sös köhögés stb. ellen, egy

mnt legbiztosabb
kr.
g.ir<B cs-Ujhely. Irth7. november 9 eu 

éves nagynéném 
víz kórsa cban, már életét is megunta, mely 

gy dobozt kapott az On kitűnő vértisztitó labdacsaiból

ur! A legforróbb köszönetéin -t mondom ezennd Önm-k 00 e- 
at szenvedett gyoinorhuriirbait <-s 

egyébként le is mondott, midőn véletlvnii .
azoknak állandói használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztdettd

Mélyen tiszteit
vében. Az illető 5 éven

Weinczettel Jozefa.

Eichengraberamt, (itöhl mellett, 1889. niárcz. 27-én.
Tekintetes nr! Alulírott isn.. telten kér 4 csomagot az. Ön valóban hasznos es kitűnő labda.-sai- 

E1 nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéké lelett es azokat, 
csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogon, ajanlani. Ezen l.ala.ratom tetszessz.- 
használására Önt ezennel felhatalmazom.

'Teljes tisztelettel
T. ur ! Felkérem, miszerint az Ön vértisztitó labdacsaiból egy

szíveskedjék. Csak az Ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy 
évet, át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsok italain sohasem lógnak 
kőszöneteinet kifejezem, vagyok tisztelettel

hói. 
ahol 
rinti 1 Lilin lgnácz.

imésztés 
üveg 2 frt.

és mindennemű altesti bajok < llcii

kis üv 
lábiz/.adás. s az - 
mint ártalmatlan

12 krajezár.
állal képződő kell.... . szagot,

i szer van kipróbálva. Egy do-do-

csomagot <> dobozzal kiil«L i i 
gyomor bajból, mely engem t 
kifogyni, s midőn legforróbb 

Zwick 1 Anna.

!0 kr, bérmentes 
gyomor

küldess .d 65 krajezár.
és b Ibajban szenvedőknek. 1 

vagy bor I f’t 60 kr. 
1 frt 60 kr.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhofer J fele, az rarany birodalmi almahoz[•* ezimzett
* ’i m iiőségbvu s egy 15 szem

lauuacsvi uuuhusmv ..... ..... 6 doboz tartalmaztalik 1 fit 5 krba kuűl ;
bérmentetlen utáuvéteh küldésnél 1 irt 10 kr. Egv c-omagnál kevés bb nem küldetik cl.

Az összeg döbbeni beküldésénél (mi legjobban posta utalványon iszközölteiik) bernmnles ku- 
déásel együtt l csomag 1 irt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 Irt 10 
kr., 5 csomag 5 frt 20 kr., és 10 csomag 9 irt 20 krba kerül. ....

NB Na.y elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkiilónivlchb nevek es alak< k 
alatt utánoztatnak ; ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-te.le vcrtisztitiil.ibdacsok.it kő\ct ni

Ab

gyógyszertárban. Beesben. i.. Singertrasse 15. sz. á. k< s/.ittctnek * va: >b 
labdacsot tartalmazó doboz ara 21 kr. Egy csomag, melyben C *-;.r

,.p,ó s<A.f ...rvoldalt fejfájás, fogfájás, rheum, stb. ellen. kíiii .hii
d-íoí olTk'-szitm ;nveken kiv.il, az osztrák lapokban hirdetett összes bel es k lidd.

jü .,nli"r< "’.-'Fek raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan
Po<t in\.e.n-endeléSek » leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre k.l d.-l.k, 
I i Utánvétellel küldetnek. Bérmentve csakis oly esetben törteink a kunié-, ha az 

,,yobb megrendelések ' a |)08takö|IS,;.(,k sokkal mérsékeltebbek. Budapesten kapható: Torük
m.i.il, kiralv utiz.i .l'^\j,y8zi.rt..írá1)a,1 Budapesten, Király utcza 12. és Egger A. 

" Vác/J-körut j7. sz. is kaplritók.
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■ Gjiri raklára a 
| urtemul Pűrtlaudi 

uem’ít és flihat- 
■Un mésx-gjirnak.
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Budapest, V1L, Rottenbiller-u. 13, i

T?o,lxtá.xt tart:
KSRákMIT-LAFOK
KELHEIMI-L/xFOK 
METTLACHI LAFCIl

ICÉMSITT-RAKVÁ- 
WYOKEÓL ■fb.

1

i

Hirdetmény.
Az. esztergomi fökápta- 

lan 1897. tavaszain Kovácsi­
ban — az. ottani uradalmi 
tiszti irodában megtekint­
hető terv és költség elöirátiy. 
zat szerint — uj tisztilakot 
fog épitettni. mely munkára 
f. évi július l;'ig ugyanott 
beadandó írásbeli ajánlatok 
mellett vállalkozási versenyt 
hirdet.

Mikófalu, 1896. jun. 2.
Az urad, rende.lkezöség 

Erős Rezső.

Clayton & Shuttleworth 
mezögazdasagi gepgyárosok ©) Budapest Tá63.

L(’
▼áczi-körut

. sz.
mellett ajánltatnak:által a legjutányosabb árak

.ocomobilésgözcséplögép-készletek^^X^illT^X:
kolyozók, IlmmzúIó- es aratógépek, boronák, szénagy iijtók.

Gjail raktára x J 
gxrtuaul Portlxudi I 

czáeent ú Tixliat- i
és

-m*-.ha inty-íjártak

Szálloda-megnyitás.
Az alulírott igazgatóság tisztelettel értesíti a nagy közönséget, hogy

ROYAL nagyszálloda
Budapest, VII.3 Erzsébet-körút 4ö_ ■4'7’. ”49_
mely Kay Rezsőnek, a hírneves műépítésznek tervei szerint n»gy pompával épült, » / ó,]pril 

nyittatott meg. A rendkívül elegánsan és minden modern k.niveh mm I I • k .<1 /.< ti. . l>i> 
rangú szálloda, látványosságát képezi az egész Osztrák Magyar Monarchiánál..

A belső berendezés a maga egészében, művészi i<ív:t» iű ktil > -is-n p • ! g a külön fó 
járóval bíró disz-terem, az interietirök, a fényes, családok számára való 1.1koszt ilyo\ in‘Ivek eiö 
szobából, szalonból, háló és kis étkt.zőteremből állanak, továbbá a lakodalmi t.-an.-k • s s. p ír . k, oly 
újítások, a minőket a fashiouablc világ-szállodák is alig .viijr,r ak. A t. v<. u t- és koz ínség
rendelkezésére áll 250 fölötte elegáns szoba. m:n<|t-*iik tel fonnál, non.pilis ár.k m< 2■>

Elsőrangú vendéglő és kávéhaz sajat vezetésünk alatt K’.\.ilé> . . i t. i
Az igazgatóság.

/.

Szilaveczky Flóris
■veaa.d.ég’lős,

Budapest, VII. Icei-ület, Aréna-ut 58. széLin, 
a városligettel szemben, a kiállítás közvetlen közelében

Ajánlja kitűnő minőségű jő magyar konyháját 
Dréher-féle kiviteli márcziusi sört, hamisítatlan erdélyi 
és jobb fajtájú magyar hegyi borokat jutányos árak és 
figyelmes kiszolgálás mellett.

Ugyanott privát lakások kaphatók, szeinélyenkint 1 frtért

I Egész napon át frissen főtt meleg ételek.

j-

is

—-

és mii 
kerttel 
minek

Hirdetmény.
Az észtéigoini fökápta- 

lan Kovácsi községben lévő 
követ Kezű ingatlanait:

1) Csőszház., bbltelek 
kerttel.

2) Kovácsiak
heiy, beltelek és 
örök áron eladj., 
eszközlésére f. évi JUH. hó 
13 an (I. e. 10 órakor Ková­
csiban a tiszti irodában nyil­
vános árverés tart.

Mikófalu, 1896. jun. 2. 
Az urad, rendelkezöség.

Erős Rezső.

6 V7*4-*T

PH IlMRI HorvelŐRéprli, szecska vá^ók, répa vágók, kuk->ri< /
tiUÜk.U (Yl DIR morzsolok, daialók, örl<í-malm«»k.

Egyetemes aezel-ekek . *., 2 es 3 vasú ekek
es minden egyéb gazdasági gépek.

R^ssleies árjegyzékek kívánatra ingyett és hérttsettive küldetnek

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller
Ltin.im.ent. Capsici comp.

Ezen hírneveit háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 
25 ev óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsöleskent alkalmaztatik köszve- 
nynél, csuznál. tagszaggatasnal és meghűléseknél es az orvosok által bedörz-

: sekre is mindig gyakrabban rendeltet.!.. A valódi Horgony-Pain-E.xpeller gya­
korta Horgony-] jninieiit elnevezés alatt nem titkos szer, hanem igazi 
népszerű háziszer, melynek egv háztartásban sem kellone hiányozni. 
40 kr, 70 kr. és 1 frt. iivegenkénti árban majdnem minden gyógyszertár­
ban kés?! tbe.n van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten

Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékü 
iibai?. 1 van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üv- _et ..Horgony" védjegy nélkül mint nem valódit utasítsa vissza” _______

Richter F. Ad. es tarsa, csász. es kir. udvari .szállítók, Rudolstadt (Thüriugia).
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JÓ SZERSZÁM. FEL MUNKA! 
Gazdasági gepek, géprészhtek, töm 
lök, vízmentes ponyvák, merlegek és 
gepszijak, szerszám, vas és aczel 
főraktár Portland cement és Hyd 

raulikus mész stb.

Kapható KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

NYOMATOn NTITKAI és TÁRSÁNÁL LEVAN. 1896.
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